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Fotoradar przy klasztorze 
już działa
Na ul. Kościuszki w Sierpcu, na drodze kra-

jowej nr 10 (DK10), w rejonie klasztoru uru-

chomiono nowy fotoradar. Urządzenie zostało 

włączone 22 kwietnia o godz. 12.00. � Str. 3

Pożar domu w Milewie
W jednej chwili stracili wszystko. Po pożarze 

domu w Milewie wielopokoleniowa rodzina 

została bez dachu nad głową i podstawowych 

rzeczy do życia.� Str. 2

reklama

Ćwierć wieku walki, pracy 
i charakteru

Klub Sportowy Taekyon w Sierpcu świętował 25-lecie działalności. Jubileuszowa 
gala była nie tylko podsumowaniem sportowych osiągnięć, ale przede wszystkim 

spotkaniem ludzi, którzy przez lata tworzyli historię taekwondo
olimpijskiego w mieście. Str. 8-9

Mariusz Żmijewski 
mistrzem Polski 
Nauczyciel z Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu 

Mariusz Żmijewski zdobył tytuł mistrza Polski 

weteranów w kickboxingu w kategorii powyżej 

94 kg. W drodze po złoto wygrał trzy walki.

� Str. 5

Gabinet stomatologiczny 
w Dwójce 
W Szkole Podstawowej nr 2 w Sierpcu trwa-

ją ostatnie przygotowania do uruchomienia 

gabinetu stomatologicznego. Placówka ma 

przyjmować pierwszych pacjentów jeszcze 

w tym roku szkolnym.� Str. 6

W Bożewie odbyły się gminne obchody Dnia Strażaka połączone ze Świętem 
Narodowym Konstytucji 3 Maja. Uroczystości zgromadziły strażaków, samorządowców 

oraz mieszkańców gminy Mochowo. Str. 14-15

Dwa święta w gminie Mochowo
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Ja tu tylko 
to zostawię…
Śmierć polityka rzadko zatrzymu-

je ludzi na dłużej niż jeden dzień. 
Kilka wpisów, trochę zdjęć i słów 
o tym, że był „inny niż wszyscy”. 
Potem wraca normalność, w której 
znów nie ma miejsca na człowieka, 
tylko na funkcję. Tym razem coś 
jednak zazgrzytało, bo niespodzie-
wanie zabrakło człowieka, który 
naprawdę próbował coś zmienić.

Wielu mieszkańców naszego po-
wiatu obserwowało jego profile, 
włączało się w akcje, które promo-
wał. Wielu nie umiało powstrzymać 
łez i słów żalu oraz wściekłości cis-
nących się na usta w chwili, gdy 
usłyszeli o jego śmierci.

Łukasz Litewka był znany nie 
z tego, że mówił piękne słowa ani że 
był wszędzie i komentował wszystko 

– od palenia węglem 
po stan ruin forty-
fikacji w Burkina 
Faso. On po prostu 
próbował pomagać 
ludziom i zwierzę-
tom. A kiedy już się 
w coś angażował, ro-
bił wszystko, żeby nie 
skończyło się na słowach.

Pierwszy raz usłyszałam 
o nim, kiedy w internecie pojawiły 
się informacje o nietypowych kam-
paniach kandydatów na posłów. 
Wyszedł wtedy z założenia, że ba-
nery mogą służyć do czegoś więcej 
niż utrwalaniu jego wizerunku. Na 
każdym był też pies ze schroniska, 
który czekał na adopcję. Pomy-
ślałam wtedy: ciekawy pomysł na 
kampanię, ale tylko na kampanię. 
Wiem, jestem cyniczna.

Na wszelki wypadek polubiłam 
jego profil na Facebooku. I z każ-

dym kolejnym miesiącem 
przecierałam oczy. Ze 
zdziwienia, ale prze-
de wszystkim przez 
łzy. Te ze wzrusze-
nia, kiedy ogląda się 
zdjęcia ciężko chorego 

mężczyzny z psem, za-
trudnionego przez funda-

cję na etat tylko po to, żeby 
mógł wychodzić z nim na spacery 

i co jakiś czas przysyłać zdjęcia. 
I te z bezsilności, kiedy czyta się 
o bestialstwie ludzi wobec zwierząt, 
dzieci i innych dorosłych.

Łukasz Litewka nie bał się mówić. 
O tym, co w nas dobre, ale też o pa-
tologii. O tym, jacy potrafimy być 
straszni. Wokół niego powstał cały 
„team Litewka”. Jego „krokodylki” – 
ludzie, którzy sami tak zaczęli o sobie 
mówić. Wystarczyło, że wstawiał post 
o potrzebie pomocy – na leczenie, 
dom, schronisko. „Ja tu tylko to zo-

stawię…” - zwykł pisać. A potem za-
czynało się coś, co trudno było zatrzy-
mać. Wpłaty po dziesięć, dwadzieścia 
złotych, czasem większe, płynęły stru-
mieniem. Jakby nagle wszyscy chcieli 
być lepsi, choćby na chwilę.

Udało mu się jednoczyć setki 
ludzi wokół wielu spraw. W ciągu 
nieco ponad godziny potrafił zebrać 
ćwierć miliona złotych na leczenie 
chorej Lenki. Z każdym kolejnym 
dniem przybywało „krokodylków”. 
Niektórzy nigdy wcześniej nie an-
gażowali się w żadne akcje. Inni 
dopiero wtedy dowiadywali się, 
jak naprawdę wygląda życie w nie-
których schroniskach dla zwierząt, 
albo że można pomóc choćby do-
brym słowem czy udostępnieniem.

Posłowi udała się rzecz rzadka. 
Poruszył ludzi z różnych środowisk, 
o różnych poglądach politycznych 
i religijnych. Pozwolił uwierzyć, że 
można być dobrym i że obok nas są 

dobrzy ludzie. Stawał w obronie słab-
szych – tych, którzy sami nie mogli 
mówić o sobie, ale też tych, którzy 
stawali się obiektem hejtu. I ludzie 
za nim szli. „Pierwszy raz wierzę 
politykowi” – ten komentarz często 
pojawiał się pod jego wpisami.

Odkąd usłyszałam o jego śmier-
ci, trudno mi się z tym pogodzić. 
Podobno nie ma ludzi niezastąpio-
nych. Są jednak tacy, których zastą-
pić jest po prostu trudno.

Mam nadzieję, że „team Litew-
ka” się nie rozpadnie, jego funda-
cja będzie działać i nadal pojawiać 
się będą posty ze słynnym już zda-
niem „Ja tu tylko to zostawię…”, 
a w  czerwcu odbędzie się akcja 
charytatywna „Zwierzogranie”.

I jeszcze jedno. W powiecie sier-
peckim, w gminie Zawidz spłonął 
dom. Przeczytacie o tym poniżej. 
Trwa zbiórka na odbudowę.

Anna Matuszewska

Okiem naczelnej
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reklama

W jednej chwili stracili wszystko. 
Po pożarze domu w Milewie 
wielopokoleniowa rodzina 
została bez dachu nad głową 
i podstawowych rzeczy do życia.

W poniedziałek, 20 kwietnia 
2026 r., około godziny 8.00 doszło 
do pożaru budynku mieszkalnego 
w miejscowości Milewo (gmina Za-
widz). W akcji gaśniczej uczestni-
czyły jednostki OSP Milewko, OSP 

Zawidz, OSP Słupa, OSP Osiek oraz 
trzy zastępy PSP Sierpc. Na miejscu 
obecna była także policja. Działania 
trwały około 2,5 godziny.

W wyniku pożaru dom uległ po-
ważnemu zniszczeniu. Mieszkająca 
w nim rodzina została bez podstawo-
wych rzeczy do życia. Ogień i woda 
zniszczyły wyposażenie, a wnętrza 
budynku zostały zalane i okopcone.

W domu mieszkała wielopokolenio-
wa rodzina, w tym czworo dzieci. Jak 

podkreślają bliscy, nie udało się ura-
tować praktycznie żadnego dobytku.

Trwa zbiórka 
na odbudowę domu
Rodzina i bliscy poszkodo-

wanych zwracają się z prośbą 
o pomoc. Uruchomiona została 
zbiórka internetowa na stronie 
pomagam.pl pod tytułem „Pomóż 
odbudować dom po pożarze!”.

Opr. M., fot. OSP Milewko 

Pożar domu w Milewie
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ogłoszenie płatne

Fotoradar przy klasztorze już działa

reklama

W niezamieszkałym budynku 
przy ul. Świętokrzyskiej 
w Sierpcu wybuchł pożar. 
Płomienie szybko objęły 
kolejne części obiektu.

Do pożaru doszło w sobot-
ni wieczór, 25 kwietnia 2026  r. 
Jako pierwszy ogień zauważył 
spacerujący z psem mężczyzna. 
– Widziałem płomienie na ganku. 

Zadzwoniłem na numer alarmowy. 
Ogień rozprzestrzeniał się bardzo 
szybko. Zanim skończyłem rozmo-
wę, palił się już cały dach – relacjo-
nował świadek.

Strażacy szybko pojawili się na 
miejscu i natychmiast przystąpili 
do działań gaśniczych. Ogień zo-
stał opanowany, jednak znaczna 
część budynku uległa zniszczeniu. 
Na szczęście nikt nie ucierpiał.� M

Pożar w Sierpcu
Na ul. Kościuszki w Sierpcu, 
na drodze krajowej nr 10 
(DK10), w rejonie klasztoru 
uruchomiono nowy fotoradar. 
Urządzenie zostało włączone 
22 kwietnia o godz. 12.00. 

To pierwszy fotoradar w tej loka-
lizacji. W jego pobliżu znajduje się 
przejście dla pieszych, na którym 
nie ma możliwości montażu syg-
nalizacji świetlnej. 

W miejscu pomiaru obowiązuje 
ograniczenie prędkości do 50 km/h. 
Za obsługę urządzenia odpowiada 

Centrum Automatycznego Nadzoru 
nad Ruchem Drogowym. Jak pod-
kreślają służby, jego zadaniem jest 
poprawa bezpieczeństwa oraz ogra-
niczenie liczby wykroczeń.

Kierowcy, którzy przekroczą do-
zwoloną prędkość, muszą liczyć 
się z mandatem, który zostanie 
przesłany listownie przez Główny 
Inspektorat Transportu Drogowego. 
Kary rosną wraz z przekroczeniem 
prędkości – od 50 zł i 1 punktu kar-
nego do nawet 2500 zł i 15 punk-
tów. W przypadku recydywy mogą 
sięgnąć 5 tys. zł.� M. 
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Utwory Amy Winehouse 
były motywem przewodnim 
tegorocznego Konkursu 
Piosenki Obcojęzycznej 
w Liceum Ogólnokształcącym 
im. mjra Henryka Sucharskiego 
w Sierpcu. Uczniowie 
zmierzyli się z wymagającym 
repertuarem, sięgając po 
jazzowe i soulowe klasyki.

Na scenie zaprezentowały się 
młode wokalistki ze szkół podsta-
wowych i średnich. Jury zwracało 
uwagę nie tylko na technikę, ale też 
interpretację i umiejętność oddania 
charakteru utworów.

Konkurs odbył się pod honorowym 
patronatem starosty sierpeckiego Prze-
mysława Burzyńskiego. W wydarzeniu 

uczestniczył również naczelnik oświaty 
i zdrowia w Starostwie Powiatowym 
w Sierpcu Zbigniew Czajkowski.

W skład jury weszli Dorota Na-
wrocka, Andrzej Wojtas, Tatiana 
Waśko oraz Anna Jankowska.

Grand Prix zdobyła Maja Wadow-
ska z Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu.

W kategorii szkół podstawowych 
pierwsze miejsce zajęła Zofia Ro-
słańska ze Szkoły Podstawowej w Le-
licach. Drugie miejsce wyśpiewały 
Zofia Tokarska z MeloKey oraz Maria 
Abramowicz ze Szkoły Podstawowej 
w Wólce. Wyróżnienia otrzymały Zu-
zanna Wieczorek i Julia Wiśniewska 
ze Szkoły Podstawowej w Gozdowie.

W kategorii szkół średnich zwy-
ciężyły Lena Gąsiorowska i Oliwia 
Lewandowska z LO Sucharskiego 

oraz Wiktoria Krajewska z ZSCKR 
w Studzieńcu. Drugie miejsce zdo-
była Amelia Wysińska z LO Su-
charskiego. Trzecie miejsce zajęły 
Joanna Gąsiorowska z LO Suchar-
skiego oraz Julia Olszewska z LO 
Wetmańskiego. Wyróżnienia trafi-
ły do Ewy Radeckiej z LO Suchar-
skiego oraz Patrycji Koszytkowskiej 
z Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu.

Powiat Sierpecki

materiały sponsorowane

Dać komuś szansę na życie

Na ulicach Sierpca odbyła się 
kolejna edycja gry terenowej 
„Poznaj Sierpc z Mechanikiem”, 
organizowanej przez Zespół 
Szkół nr 1.

W zabawie wzięło udział 12 dru-
żyn ze szkół z powiatu sierpeckie-
go. Na uczestników czekało 9 sta-

cji tematycznych rozmieszczonych 
w różnych punktach miasta. Każda 
z nich wymagała nie tylko wiedzy, 
ale też sprytu i współpracy.

Gra była okazją do poznania Sierp-
ca w mniej oczywisty sposób. Ucz-
niowie poruszali się między kolejny-
mi punktami, rozwiązując zadania 
i rywalizując o jak najlepszy wynik.

W otwarciu wydarzenia uczest-
niczyli starosta sierpecki Przemy-
sław Burzyński, radny powiatu 
sierpeckiego Marcin Kopyciński 
oraz naczelnik wydziału oświaty 
i zdrowia w Starostwie Powiato-
wym w Sierpcu Zbigniew Czaj-
kowski.

� Powiat Sierpecki

Gra terenowa z Mechanikiem

Śpiewali piosenki Amy Winehouse

W Zespole Szkół nr 1 w Sierpcu 
odbył się Dzień Dawcy Szpiku. 
Akcja miała jeden cel – zachęcić 
młodych ludzi do rejestracji 
i wsparcia chorego na 
białaczkę absolwenta szkoły.

Wydarzenie zorganizowano we 
współpracy z Fundacją DKMS. 
Wzięła w nim udział młodzież ze 
szkół średnich z terenu powiatu 

sierpeckiego. Wielu uczniów nie 
tylko przyszło posłuchać, ale zde-
cydowało się na konkretny krok 
– wpisanie się do bazy potencjal-
nych dawców.

Podczas spotkania Szkolny Klub 
Ratowniczy „USG” tłumaczył, na 
czym polega dawstwo szpiku, jak 
wygląda proces rejestracji i odda-
nia komórek macierzystych. Była 
to okazja, by rozwiać wątpliwo-

ści i obalić najczęściej powtarza-
ne mity.

Najważniejsza była jednak prak-
tyka. Pełnoletni uczniowie mogli od 
razu zarejestrować się jako poten-
cjalni dawcy. To decyzja, która kie-
dyś może oznaczać dla kogoś jedyną 
szansę na życie.

Samorząd Powiatu Sierpeckiego 
reprezentował wicestarosta Woj-
ciech Rychter.� Powiat Sierpecki

OGŁOSZENIE

STAROSTA SIERPECKI
PODAJE DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI

iż w okresie od 28 kwietnia 2026 roku do 19 maja 2026 roku 
w siedzibie Starostwa Powiatowego w Sierpcu, ul. Świętokrzyska 

2a, na stronie internetowej BIP Starostwa Powiatowego w Sierpcu 
oraz Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie 

zostanie umieszczony wykaz nieruchomości Skarbu Państwa, 
położonej w mieście Sierpc, przeznaczonej do zbycia w drodze 

bezprzetargowej na rzecz  współużytkowników wieczystych.

   Starosta Sierpecki 
Przemysław Burzyński

Starosta wrócił 
do swojej szkoły

Szkoła Podstawowa nr 3 im. ks. 
Jana Twardowskiego w Sierpcu ob-
chodzi jubileusz 65-lecia. Starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński, 
który jest absolwentem tej placów-
ki, spotkał się z uczniami. Wspomi-

nał, jak wyglądała szkoła, gdy do 
niej uczęszczał, i jak się zmieniła. 
Wizyta była okazją do rozmowy 
z uczniami oraz przypomnienia, 
jak ważną rolę w życiu odgrywają 
edukacja i nauczyciele.�Powiat Sierpecki
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Nowe biuro podawcze 
w starostwie

W budynku Starostwa Powiatowe-
go w Sierpcu otwarto biuro podaw-
cze. Punkt znajduje się na parterze 
i obsługuje interesantów w zakre-

sie składania dokumentów. Biuro 
jest czynne w poniedziałki w godz. 
7:30–17:00, a od wtorku do piątku 
w godz. 7:30–15:30.� Powiat Sierpecki

W Szkole Podstawowej nr 2 
w Sierpcu odbył się wieczór 
poetycko-muzyczny pod 
hasłem „Miłość niejedno ma 
imię”. 

Szkolna scena należała do ucz-
niów. Były wiersze, piosenki i włas-
ne teksty. Jedni mówili o miłości 
do najbliższych, inni o przyjaźni, 
a jeszcze inni o młodzieńczych po-

rywach. Nie zabrakło też muzyki 
i tańca, które dopełniały całość. 
W wydarzeniu uczestniczył starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński. 

Powiat Sierpecki

O miłości w Dwójce 

W hali sportowej Zespołu 
Szkół nr 2 im. Zygmunta 
Wolskiego w Sierpcu 
rozegrano turniej koszykówki 
szkół ponadpodstawowych z 
powiatu sierpeckiego o Puchar 
Starosty Sierpeckiego.

W rywalizacji wzięły udział 
cztery drużyny: Zespół Szkół nr 1 
w Sierpcu, Liceum Ogólnokształcą-
ce w Sierpcu, Collegium Leonium 
w Sierpcu oraz gospodarze – Zespół 
Szkół nr 2.

Turniej odbył się pod honorowym 
patronatem starosty sierpeckiego 
Przemysława Burzyńskiego.

Najlepsza okazała się drużyna Ze-
społu Szkół nr 1 w Sierpcu. Drugie 
miejsce zajęło Liceum Ogólnokształ-
cące, trzecie Collegium Leonium, 
a czwarte gospodarze. Nagrody zwy-
cięzcom wręczyli starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński oraz dyrektor 
szkoły Magdalena Peda.

Sędziami głównymi turnieju byli 
Marcin Rokicki i Bartłomiej Kanty.

Powiat Sierpecki

Turniej koszykówki 
w Ekonomiku

Nauczyciel z Zespołu 
Szkół nr 1 w Sierpcu 
Mariusz Żmijewski zdobył 
tytuł mistrza Polski 
weteranów w kickboxingu 
w kategorii powyżej 
94 kg. W drodze po złoto 
wygrał trzy walki.

Mistrzostwa Polski w formule 
light contact odbyły się w dniach 
17–19 kwietnia w Będzinie. W hali 
„Będzin Arena” rywalizowało 671 
zawodników ze 106 klubów z całego 
kraju. Mariusz Żmijewski przygo-
towywał się do startu przy wspar-
ciu trenera Piotra Maślanki oraz 

klubowych kolegów. W przygoto-
waniach pomagali także Rafał Do-
bies i Dominik Jaworski. Zawodnik 
reprezentował LKS Puncher Płock.
Na miejscu obecny był starosta sier-
pecki Przemysław Burzyński, który 
kibicował zawodnikowi.

� Powiat Sierpecki

Mariusz Żmijewski mistrzem Polski 
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86. rocznica zbrodni katyńskiej

Nowe miejsca 
parkingowe 

Na osiedlu Jana Pawła II oddano 
do użytku nowe miejsca parkingo-
we. Miasto zrealizowało inwesty-
cję we współpracy ze Spółdzielnią 
Mieszkaniową Lokatorsko-Włas-
nościową w Sierpcu.

� UM Sierpc

W Szkole Podstawowej 
nr 2 w Sierpcu trwają 
ostatnie przygotowania 
do uruchomienia gabinetu 
stomatologicznego. Placówka 
ma przyjmować pierwszych 
pacjentów jeszcze w tym roku 
szkolnym.

Ze względu na warunki lokalowe 
gabinet powstał w budynku przy ul. 
Braci Tułodzieckich 2, w dawnym 
Gimnazjum Miejskim. Miasto przy-
gotowało pomieszczenie pod wzglę-
dem technicznym, natomiast firma 
EKODENT wyposażyła gabinet 
w sprzęt specjalistyczny.

Realizacja inwestycji była moż-
liwa także dzięki zaangażowaniu 
lokalnych firm, w tym EMPEGEK 
Sierpc, oraz dyrekcji i pracowni-
ków szkoły. Podziękowania skiero-
wano do Anny Trzcińskiej, Krzysz-
tofa Ambrochowicza i Sławomira 
Teska. Za koordynację działań 
dziękowano również Markowi 
Zdrojewskiemu, naczelnikowi 

wydziału oświaty i kultury Urzędu 
Miejskiego w Sierpcu.

Z usług będą mogli korzystać ucz-
niowie sierpeckich szkół podsta-
wowych i przedszkoli. W gabinecie 
wykonywane będą m.in. badania 
stomatologiczne, leczenie próchnicy, 
wypełnienia, usuwanie kamienia na-
zębnego oraz zabiegi profilaktyczne. 
Gabinet nie będzie prowadził lecze-
nia ortodontycznego.

Powrót opieki stomatologicznej 
do szkół następuje po blisko 30 
latach przerwy.� UM Sierpc

Gabinet stomatologiczny 
w Dwójce 

W Sierpcu uczczono pamięć 
ofiar zbrodni katyńskiej. Pod 
Pomnikiem Ofiar Katynia 
w Parku im. Solidarności 
złożono kwiaty.

W uroczystości uczestniczyli przed-
stawiciele samorządu miejskiego 
oraz żołnierze z 1. Dywizji Piechoty 
Legionów im. marszałka Józefa Pił-
sudskiego i 1. Batalionu Łączności 
Legionów w Ciechanowie.

Zbrodnia katyńska, dokonana 
w 1940 roku przez NKWD, była 
masowym mordem na polskich ofi-
cerach i przedstawicielach inteligen-
cji. Przez lata prawda o tych wydarze-
niach była ukrywana.� UM Sierpc

Przy Szkole Podstawowej nr 3 
im. ks. Jana Twardowskiego 
w Sierpcu powstało boisko 
z zadaszeniem. Obiekt ma 
służyć uczniom do zajęć 
sportowych przez cały rok.

Zmodernizowano także dużą 
salę gimnastyczną. Odmalowano 
ściany, wycyklinowano parkiet 
i zamontowano nowe nawiewy, co 
poprawiło warunki i bezpieczeń-
stwo zajęć.

Inwestycję obejrzeli zastępca bur-
mistrza Piotr Nowakowski oraz 
radny Rady Miejskiej Sierpca Zbi-
gniew Długokęcki.

– Wierzymy, że sport od najmłod-
szych lat uczy nie tylko zdrowej rywa-
lizacji, ale także współpracy, wytrwa-
łości i budowania charakteru. Dlatego 
konsekwentnie inwestujemy w miejsca, 
które inspirują dzieci i młodzież do ru-

chu oraz odkrywania swoich talentów. 
Mamy nadzieję, że nowa infrastruktura 
sportowa będzie służyć uczniom przez 
długie lata, zachęcając ich do aktywne-
go i zdrowego stylu życia – powiedział 
Piotr Nowakowski. � UM Sierpc

Nowe boisko przy Trójce

Miasto Sierpc podpisało 
umowę na realizację 
drugiego etapu przebudowy 
ul. Leopolda Okulickiego. 
Inwestycja otrzymała 
dofinansowanie w wysokości 
70 proc. z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg.

Umowę w Łącku podpisali bur-
mistrz Jarosław Perzyński oraz 
wojewoda mazowiecki Mariusz 
Frankowski. Wartość zadania wy-
nosi blisko 1,8 mln zł, z czego 1 236 
806 zł stanowią środki rządowe. 

Prace obejmą odcinek od ul. Jana 
Pawła II do ul. Narutowicza. Po-
wstaną nowe studzienki ściekowe, 
chodniki oraz zatoki postojowe. 

Wykonana zostanie także nowa na-
wierzchnia jezdni, co ma poprawić 
komfort i bezpieczeństwo ruchu.

W spotkaniu uczestniczył również 
wicewojewoda mazowiecki Robert 
Sitnik.� UM Sierpc 

Remont ul. Okulickiego – drugi etap
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Każdy inny – wszyscy równi
W Szkole Podstawowej nr 2 
im. Armii Krajowej w Sierpcu 
w dniach 16-17.04.2026r. 
odbył się projekt edukacyjno-
integracyjny pod hasłem 
„Każdy Inny – Wszyscy Równi”. 
Wzięło w nim udział ponad 
300 najmłodszych uczniów.

Inicjatywa została zrealizowana 
z udziałem pracowników firm z Gru-
py ORLEN (ORLEN Projekt S.A., 
ORLEN Laboratorium S.A. oraz 
ORLEN S.A.) oraz przy współpracy 
z lokalnymi instytucjami i partnera-
mi: Miejską Komisją Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i Prze-
ciwdziałania Narkomanii w Sierp-
cu, Powiatowym Centrum Pomocy 
Rodzinie, Centrum Kultury i Sztuki, 
Szkołą Podstawową nr 2, lokalnymi 
przedsiębiorcami: FitLine Katarzyna 
Jaworska, JK Media Justyna Krat-
kowska, Bajeczny Świat - animacja 
czasu wolnego, Bar Azjatycki Bao Chi 
oraz wolontariuszami. Wydarzenie 
zostało zainicjowane przez wolon-
tariuszy z firmy ORLEN Projekt 
S.A. - Monikę Gadomską, Marlenę 
Brzezińską i Adama Zwierza. Projekt 
sfinansowano ze środków Fundacji 
ORLEN. Patronat honorowy objął 
Burmistrz Miasta Sierpca.

Celem przedsięwzięcia było budo-
wanie empatii, akceptacji i zrozu-
mienia wśród najmłodszych. Pro-
gram podzielono na dwa etapy.

Pierwszego dnia uczniowie obej-
rzeli film „Kicia Kocia ma braciszka”. 

Punktem wyjścia do rozmów była 
historia dotycząca wykluczenia dzie-
cka z powodu alergii pokarmowej.

Drugi dzień wypełniły warsztaty 
i spotkania ze specjalistami. Dzieci 
rozmawiały o przyczynach wyklu-
czenia – związanych nie tylko z die-
tą, ale także z niepełnosprawnością, 
pochodzeniem czy barierami języ-
kowymi. W części praktycznej dzie-
ci mogły spróbować poruszania się 
na wózku inwalidzkim i zmierzyć 
z codziennymi barierami.

W programie znalazły się także 
zajęcia z psychodietetyczką, war-

sztaty kreatywne oraz część kuli-
narna. Uczniowie przygotowywali 
m.in. bezglutenowe i niskowę-
glowodanowe przekąski („kulki 
mocy” oraz gofry) i poznawali 
potrzeby osób na dietach specja-
listycznych.

Nie zabrakło zajęć z zasad zacho-
wania przy stole. Całość dopełni-
ły zabawy ruchowe prowadzone 
przez animatorów.

Projekt zrealizowano przy udziale 
18 wolontariuszy, którzy poświęcili 
na jego przygotowanie i przeprowa-
dzenie kilkaset godzin pracy.

– Najważniejsze było stworzenie 
miejsca, w którym każde dziecko 
poczuje się zauważone i bezpiecz-
ne – podkreśla Monika Gadomska.

Organizatorzy zapowiadają 
kontynuację inicjatywy w kolej-
nych latach.

Opr. M

ogłoszenie płatne
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Ćwierć wieku walki, pracy i charakteru
Klub Sportowy Taekyon 
w Sierpcu świętował 25-lecie 
działalności. Jubileuszowa 
gala była nie tylko 
podsumowaniem sportowych 
osiągnięć, ale przede 
wszystkim spotkaniem ludzi, 
którzy przez lata tworzyli 
historię taekwondo
olimpijskiego w mieście.

W Centrum Kultury i Sztuki 
w Sierpcu spotkali się trenerzy, za-
wodnicy, działacze i przyjaciele klu-
bu. Przed wejściem do sali widowi-
skowej można było obejrzeć galerię 
zdjęć, podziwiać puchary i medale, 
zobaczyć stroje oraz sprzęt trenin-
gowy. Przybyłych powitali prezes 
KS Taekyon Marek Rożniak oraz 
wiceprezes Joanna Lewańczyk.

Historia, która zaczęła się 
od pasji
Historia klubu sięga końca lat 

90., kiedy taekwondo pojawiło się 
w Sierpcu za sprawą Waldemara 
Grabowskiego – pierwszego trene-
ra i prezesa. To właśnie on stworzył 
fundamenty pod rozwój tej dyscy-
pliny w regionie.

– Po studiach w Olsztynie zaczą-
łem prowadzić treningi w Sierpcu. 
Spotkałem świetnych ludzi, z któ-
rymi udało się stworzyć coś więcej 
niż sekcję sportową. Stworzyliśmy 
grupę, z której później wyrósł klub. 
Dziś największą radością dla mnie 
jest to, że KS Taekyon nadal żyje, 
rozwija się i odnosi sukcesy – po-
wiedział Waldemar Grabowski.

Z czasem wokół treningów zaczęła 
tworzyć się społeczność. Klub for-
malnie powstał w 2000 roku i od 
tego momentu systematycznie się 
rozwijał. Pierwszym prezesem był 
Waldemar Grabowski. W kolejnych 
latach tę funkcję sprawowali Artur 
Balcerowski i Angelika Słupecka, 
a obecnie pełni ją Marek Rożniak.

Przez 25 lat przez zajęcia prze-
winęło się ponad 10 tysięcy osób. 
Zawodnicy wzięli udział w ponad 
400 startach turniejowych i zdobyli 
ponad 2 tysiące medali.

Treningi odbywały się w różnych 
miejscach – w Sierpcu, ale też m.in. 
w Bieżuniu, Płocku i Zawidzu. Klub 
rozwijał zarówno walkę sportową ky-
orugi, jak i układy formalne poomsae.

Przez ćwierć wieku działalności 
klub wychował medalistów mi-
strzostw Polski, zawodników powo-
ływanych do kadr wojewódzkich i na-
rodowych oraz reprezentantów Polski 
na zawodach międzynarodowych.

– Historia KS Taekyon to jed-
nak nie tylko podium i medale. To 
przede wszystkim codzienna praca, 
wychowanie przez sport i systema-
tyczne budowanie charakteru. Klub 
prowadzi działania promujące sport 
wśród najmłodszych, organizując 
pokazy oraz prezentacje taekwondo 
w przedszkolach i szkołach, zachę-
cając dzieci do aktywności fizycznej 
i pierwszych treningów – mówił tre-
ner Artur Balcerowski.

Ludzie, którzy 
zbudowali klub
Podczas jubileuszu szczególne miej-

sce zajęły podziękowania dla trene-
rów. To oni przez lata kształtowali 
kolejne pokolenia zawodników: Wal-
demar Grabowski, Artur Balcerow-
ski, Adam Wach, Paweł Sujkowski, 
Wojciech Burdanowski, Marek Roż-
niak, Iga Kroczak i Krzysztof Kro-
czak. Ich praca pozwoliła utrzymać 
ciągłość szkolenia i rozwijać klub.

W szczególny sposób uhonorowa-
no Waldemara Grabowskiego, na-
dając mu tytuł honorowego prezesa 
KS Taekyon.

Wiceprezes Joanna Lewańczyk 
skierowała specjalne słowa do Artu-
ra Balcerowskiego, który od ponad 
trzydziestu lat promuje taekwondo 
w Sierpcu.

– Dzięki niemu klub Taekyon 
istnieje dziś w takiej formie. To on 
przez dwadzieścia pięć lat jest jego 
sercem, duszą i niezachwianym 
fundamentem. Z ogromnym upo-
rem, cierpliwością i wiarą, dzień po 
dniu, buduje jego historię. Czasem 
pewnie bardziej cierpliwie niż za-
wodnicy podczas rozgrzewki, ale 
właśnie ta konsekwencja dopro-
wadziła nas wszystkich do tego wy-
jątkowego momentu. Artur, jestem 
z ciebie ogromnie dumna – powie-
działa wiceprezes.

Mistrzowie, którzy zapisali 
się w dziejach
Jednym z najważniejszych mo-

mentów było uhonorowanie najbar-
dziej utytułowanych zawodników.

Wśród wyróżnionych znaleźli się: 
Mariusz Mirzejewski, Aleksander 
Dobrzeniecki, Krzysztof Mikla-
szewski, Damian Słupecki, Anna 
Obrębska, Bartosz Duszyński oraz 
Maja Przeciszewska.

To zawodnicy, którzy zdobywali 
medale mistrzostw Polski, repre-
zentowali kraj i budowali sportową 
markę klubu.

Na scenie pojawili się również 
kolejni medaliści i zawodnicy, któ-
rzy przez lata reprezentowali klub: 
Mateusz Węgrzynowski, Damian 
Kwiatkowski, Maciej Andrzejczak, 
Angelika Karkusz, Krzysztof Kla-
siński, Maja Listkowska, Antoni 
Szymański, Maciej Tyburczy, Bar-
tosz Gierczak, Franciszek Rudow-
ski, Nikola Kalinowska, Malwina 

Maciejewska, Jarosław Chyżyński, 
Karol Łazarski oraz Lidia Lewan-
dowska.

Spotkanie obudziło wspomnienia. 
Aleksander Dobrzeniecki i Krzysz-
tof Miklaszewski chodzili do jed-
nej klasy, razem trafili do klubu 
i wspólnie trenowali. Nawet tytuł 
najlepszego sportowca Sierpca zdo-
byli wspólnie (ex aequo). Na zawo-
dach nie rywalizowali ze sobą, bo 
startowali w różnych kategoriach 
wagowych. Dziś Aleks nadal tre-
nuje, a Krzysztof rozważa powrót.

– Trzeba będzie wrócić na stare 
śmieci, bo dziś aż łezka się w oku 
zakręciła, gdy człowiek pooglądał 
zdjęcia i powspominał – przyznał 
zawodnik KS Taekyon.

Podziękowania dla tych, 
którzy wspierają
Żaden klub nie funkcjonuje 

w oderwaniu od ludzi i instytucji, 
które go wspierają. Podczas jubi-
leuszowej gali nie zabrakło więc 
podziękowań dla samorządowców, 
sponsorów, partnerów oraz przyja-
ciół klubu.

Wyrazy wdzięczności przekazano 
staroście sierpeckiemu Przemysła-
wowi Burzyńskiemu oraz zastępcy 
burmistrza miasta Sierpca Piotro-
wi Nowakowskiemu.

Szczególne podziękowania skie-
rowano do sponsorów i partnerów, 
którzy od lat wspierają działalność 
klubu. Wśród nich znaleźli się Anna 
i Paweł Domińscy z firmy XDROB, 
Grzegorz Włodarski z firmy Mega, 

Paweł Sołdański prowadzący usłu-
gi remontowo-budowlane, Krzysz-
tof Kacperski z Przedsiębiorstwa 
Usługowo-Handlowego w Sierpcu, 
Paweł Pakieła z EMPEGEK Sierpc, 
firma N&N Nadratowski, a także 
Piotr Rzeszotarski oraz Sebastian 
Szczypecki – dyrektor Gminnego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mo-
chowie.

Podkreślono również rolę osób, 
które od lat są blisko klubu i współ-
tworzą jego atmosferę. Wśród nich 
znaleźli się Dorota Ossowska, Ja-
nusz Jezierski, Wioletta Słupecka, 
Beata Chrzanowska, Jacek Koło-
dziejczyk, Dariusz Malanowski, 
Monika Szulc, Jagoda Chojna-
cka – odbierająca podziękowa-
nie w imieniu dyrektor Centrum 
Kultury i Sztuki Honoraty Wój-
cik, a także Sławomir Malanowski 
i Wojciech Szablewski.

Nie zabrakło również przedsta-
wicieli zaprzyjaźnionych klubów 
sportowych i środowiska taekwon-
do, którzy od lat wspierają rozwój tej 
dyscypliny. Wśród nich znaleźli się 
Tomasz Pyciarz, Michał Łoniewski, 
Dariusz Płoski, Paweł Nałęcz, To-
masz Pielak, Radosław Lisowski, 
Artur Chmielarz, Piotr Paziński, 
Wojciech Pyzel oraz Piotr Maślanka.

Były też podziękowania skiero-
wane do rodziców, którzy wsparli 
przygotowanie wydarzenia i zadbali 
o jego przebieg: Elwiry Rudowskiej, 
Justyny Szymborskiej, Daniela 
Szymborskiego, Huberta Rudow-
skiego, Anety Umińskiej, Sylwii 
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Olszewskiej i Macieja Tyburczego 
oraz Anny Domińskiej.

Pokazy taekwondo
Na scenie prezentowali się za-

wodnicy KS Taekyon Sierpc, po-
kazując różne oblicza taekwondo 
– od pierwszych kroków najmłod-
szych po zaawansowane układy 
i walkę sportową. Jako pierwsze 
wystąpiły przedszkolaki z Hap-
py Academy, które wprowadziły 
publiczność w świat tej dyscypliny. 
W kolejnej części zaprezentowała 
się najmłodsza grupa klubowa, 
prezentując podstawowe techniki 
i elementy treningu, które stano-
wią fundament dalszego rozwoju 
zawodników. Nie zabrakło także 
pokazów walki sportowej kyorugi, 
w których zawodnicy zaprezento-
wali dynamikę, szybkość i precyzję 
charakterystyczną dla tej konku-
rencji. Duże wrażenie na widzach 
zrobił również pokaz układów for-
malnych poomsae, wymagających 
koncentracji, techniki i idealnej 
synchronizacji ruchów. W progra-
mie znalazł się także występ gru-
py mastersów.

Dużą niespodzianką było wręcze-
nie certyfikatów, które tuż przed 
galą przyszły aż z Korei. Otrzymali 
je zawodnicy, którzy w grudniu zda-
li egzaminy na stopień mistrzowski. 

Czekamy na olimpijczyka
Goście z uznaniem mówili o do-

konaniach zawodników i trenerów. 
Gratulowali sukcesów i dziękowali 
za lata pracy, setki godzin trenin-
gów i osiągnięcia na zawodach.

Wśród życzeń nie zabrakło tych 
najbardziej ambitnych – aby 
wśród wychowanków klubu zna-
lazł się w przyszłości medalista 
igrzysk olimpijskich.

Na zakończenie uroczystości 
wszyscy zostali zaproszeni na jubi-
leuszowy tort.� M
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Seniorzy podsumowali rok

Dofinansowanie dla gminy Sierpc

24 kwietnia 2026 roku 
w Bledzewie odbyło się 
zebranie Gminnego Koła 
Emerytów i Rencistów z gminy 
Sierpc, podczas którego 
podsumowano działalność za 
2025 rok.

Przewodnicząca koła Irena Kraw-
czyk przedstawiła najważniejsze 

działania, w tym wycieczki, biesia-
dy, turnieje, akcje edukacyjne oraz 
wyjazdy do teatru i na koncerty.

Podziękowała także za współpracę 
wójtowi gminy Sierpc Krzysztofowi 
Korpolińskiemu oraz Stowarzysze-
niu Działanie Wsparcie Rozwój za 
wsparcie działań na rzecz seniorów 
i integrację lokalnej społeczności.

UG Sierpc

W Szkole Podstawowej im. 
Jana Pawła II w Borkowie 
Kościelnym podczas obchodów 
Dnia Ziemi podsumowano 
projekt „Szkoła w rytmie 
8R”, promujący postawy 
proekologiczne i zasady 
odpowiedzialnej konsumpcji.

Projekt został laureatem konkursu 
grantowego programu Ekoczynni 
Fundacji ORLEN im. Ignacego Łu-
kasiewicza. Jego pomysłodawczynią 
i koordynatorką była nauczycielka 
chemii Małgorzata Korpolińska.

Najważniejszym punktem wyda-
rzenia był pokaz ekomody. Ucznio-
wie zaprezentowali stroje wykonane 
z surowców wtórnych, takich jak 
papier, folie, kartony czy nakrętki.

Wręczono również nagrody za 
najlepsze infografiki promujące 
zasadę 8R. Uczniowie wykazali się 
dużą kreatywnością i wiedzą eko-
logiczną.

Projekt pokazał, że działania na 
rzecz środowiska mogą być jedno-
cześnie twórcze i angażujące dla 
całej społeczności szkolnej.

SP Borkowo Kościelne

24 kwietnia w Muzeum 
Mazowieckim w Płocku 
podpisano umowy na 
realizację zadań w ramach 
programu „Mazowsze dla 
sołectw 2026”.

Wsparcie otrzymały dwa przed-
sięwzięcia z terenu gminy Sierpc: 
„Przybudowa istniejącego placu za-
baw w miejscowości Dziembakowo” 

oraz „Budowa siłowni zewnętrznej 
w miejscowości Osówka”.

Realizacja projektów ma na celu po-
prawę infrastruktury rekreacyjnej oraz 
zwiększenie dostępności miejsc aktyw-
nego wypoczynku dla mieszkańców.

Każde zadanie otrzyma 15 tys. 
zł dofinansowania, przy wkładzie 
własnym co najmniej 15 tys. zł. Za-
kończenie inwestycji planowane 
jest do 30 września 2026 roku. 

W uroczystości podpisania umów 
uczestniczyli przedstawiciele samo-
rządu gminy Sierpc: wójt Krzysztof 
Korpoliński, skarbnik Małgorzata 
Michewicz, radna Anna Rypińska 
oraz radny Piotr Krześniak.

Podpisane umowy stanowią ko-
lejny krok w kierunku rozwoju lo-
kalnych społeczności oraz podno-
szenia jakości życia mieszkańców 
gminy.� UG Sierpc

Ekomoda i zasada 8R 
Gmina Sierpc pozyskała 
dofinansowanie w wysokości 
25 000 zł w ramach 
programu „Mazowsze 
dla młodzieży 2026”, 
realizowanego przez Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Mazowieckiego.

Środki zostały przyznane na pod-
stawie uchwały nr 62/26 Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego 
z dnia 21 kwietnia 2026 r. Dofinan-
sowanie zostanie przeznaczone na 
realizację zadania pn. „Wzmocnie-
nie potencjału i aktywności Mło-
dzieżowej Rady Gminy Sierpc”, re-

alizowanego w ramach priorytetu 
dotyczącego wzmacniania działań 
istniejących młodzieżowych rad. 

Pozyskane środki umożliwią 
rozwój inicjatyw młodzieżowych, 
zwiększenie zaangażowania mło-
dych mieszkańców gminy oraz dal-
sze wzmacnianie roli Młodzieżowej 
Rady jako aktywnego uczestnika 
życia społecznego.� UG Sierpc

25 tys. zł dla Młodzieżowej 
Rady Gminy
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Sadzenie 
lasu 

W Szkole Podstawowej im. 
Tadeusza Kościuszki w Gójsku 
odbył się turniej szachowo-
warcabowy. Do udziału 
w zmaganiach zgłosiło się 
wielu uczniów. Najlepsi 
otrzymali puchary i dyplomy. 

Organizatorami wydarzenia byli 
LUKS Olimp Gójsk, Szkoła Pod-
stawowa w Gójsku oraz Powia-
towe Zrzeszenie LZS w Sierpcu. 
Uczniowie rywalizowali w dwóch 
turniejach: szachowym i warca-
bowym. Poziom zawodników był 
bardzo różny – od początkujących 

po bardziej doświadczonych. Jed-
nym z najbardziej wyrównanych 
pojedynków była partia szachowa 
pomiędzy Wiktorem Moszczyń-
skim a Hubertem Rybackim, 
która przyciągnęła uwagę uczest-
ników.

W turnieju szachowym w katego-
rii klas I–III pierwsze miejsce zajął 
Patryk Maruniak, drugie Barbara 
Piaszycka, a trzecie Nikola Lipiń-
ska. Wśród dziewcząt klas IV–VIII 
zwyciężyła Lena Laskowska przed 
Leną Bigorajską. W kategorii 
chłopców klas IV–VIII pierwsze 
miejsce zdobył Dawid Gapiński, 

drugie Damian Jędrzejewski, a trze-
cie Wiktor Moszczyński.

W rozgrywkach warcabowych wśród 
chłopców klas I–III wygrał Jakub 
Frącz, drugie miejsce zajął Adam Bed-
narski, a trzecie Igor Lipiński. W ka-
tegorii dziewcząt klas I–III pierwsze 
miejsce zdobyła Gabriela Tłuchowska, 
a drugie Martyna Leśniewska. Wśród 
dziewcząt klas IV–VIII zwyciężyła 
Olga Małkiewicz przed Leną Ryba-
cką i Aleksandrą Grubicką. W kate-
gorii chłopców klas IV–VIII pierwsze 
miejsce zajął Szymon Żuchowski, dru-
gie Damian Jędrzejewski, a trzecie Jan 
Frącz.� SP Gójsk

Turniej szachowo-warcabowy w Gójsku

Uczniowie siódmej klasy 
Szkoły Podstawowej im. 
Władysława Stanisława 
Reymonta w Szczutowie 
wzięli udział w akcji sadzenia 
drzew na terenie leśnym 
w Nadolniku.

Była to praktyczna lekcja przyrody 
w terenie. Uczniowie poznali zasady 
sadzenia młodych drzew oraz do-
wiedzieli się więcej o gospodarce 
leśnej i roli lasów w ekosystemie. 
Akcję koordynowali przedstawiciele 
Nadleśnictwa Płock, którzy dzielili 
się swoją wiedzą i doświadczeniem.

– Czasami las sieje się z nasion, 
ale przede wszystkim sadzi. Dziś 
sadzimy sosny. Mamy 49 arów do 
obsadzenia. Najważniejsze, żeby 
pamiętać, że korzeń nie powinien 
być podwinięty. Jeśli jest poskrę-
cany, gorzej chłonie wodę i często 
się zdarza, właśnie po kilku latach, 
mimo tego, że na początku ładnie 
rośnie, że usycha – mówił leśniczy 
Jarosław Dębiniec.

W akcji uczestniczyła także wójt 
gminy Szczutowo Aneta Ruszkow-

ska, która wspólnie z uczniami sa-
dziła sadzonki sosny. � SP Szczutowo
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Dofinansowanie dla gminy Zawidz

materiały sponsorowane

Pomoc dla zwierząt ze 
schroniska w Płocku

Praktyki w Hiszpanii

Tenis stołowy w Jeżewie

Podczas sesji Rady Gminy 
Zawidz radni podjęli uchwałę 
o nadaniu imienia Janusza 
Korczaka Szkole Podstawowej 
w Zawidzu Kościelnym.

Janusz Korczak był pedagogiem, 
lekarzem i pisarzem, który całe ży-
cie poświęcił pracy z dziećmi. Pro-
wadził Dom Sierot w Warszawie, 
gdzie realizował swoje idee wycho-
wawcze, oparte na szacunku i pod-

miotowym traktowaniu najmłod-
szych.

Do dziś uznawany jest za jednego 
z najważniejszych obrońców praw 
dziecka. Jego dorobek i postawa 
stały się fundamentem współczes-
nego myślenia o wychowaniu i edu-
kacji.

Nowy patron ma być dla społecz-
ności szkolnej symbolem empatii, 
odpowiedzialności i troski o drugie-
go człowieka.� UG Zawidz

Młodzieżowa Rada Gminy 
Zawidz przekazała karmę 
oraz niezbędne artykuły do 
schroniska w Płocku. Zbiórka 
była efektem zaangażowania 
młodzieży oraz wsparcia 
lokalnych szkół. 

W akcję włączyli się dyrektorzy 
szkół oraz opiekunowie Młodzie-

żowej Rady Gminy ze wszystkich 
placówek na terenie gminy Za-
widz. Dzięki wspólnej inicjatywie 
zebrano produkty, które trafiły do 
czworonogów oczekujących na 
nowe domy. Organizatorzy dzię-
kują wszystkim za zaangażowanie 
i podkreślają, że takie działania po-
kazują, jak wiele można osiągnąć 
dzięki wspólnej pracy.� MRG Zawidz

Janusz Korczak 
patronem szkoły

Uczniowie Zespołu Szkół 
Samorządowych w Zawidzu 
Kościelnym rozpoczęli 
zagraniczną przygodę w 
ramach programu Erasmus+. 
Młodzież dotarła do Marbelli, 
gdzie odbywa praktyki 
zawodowe.

To dla nich okazja do zdobycia 
nowych umiejętności, poznania 
innej kultury oraz rozwijania kom-

petencji językowych. Pierwsze dni 
pobytu to nie tylko nowe obowiązki, 
ale także pierwsze doświadczenia 
w międzynarodowym środowisku.

Jak relacjonują uczniowie, po-
czątki bywają wymagające, ale nie 
brakuje też humoru.

– Poznaliśmy nowych ludzi, nowe 
obowiązki i nowe słowa, których… 
jeszcze nie rozumiemy, ale kiwamy 
głowami bardzo przekonująco – na-
pisali na Facebooku.

Młodzież w czasie wolnym po-
znaje okolicę. Jednym z pierwszych 
punktów programu był spacer po 
Starym Mieście w Marbelli, któ-
ry pozwolił lepiej poznać historię 
i kulturę regionu. Uczniowie mie-
li okazję zobaczyć ślady wpływów 
rzymskich i arabskich, widoczne 
w architekturze i układzie miasta.

Przed nimi kolejne dni praktyk, 
nowe wyzwania i dalsze odkrywanie 
Hiszpanii.� ZSS w Zawidzu Kościelnym

W Szkole Podstawowej 
im. Wincentego Witosa 
w Jeżewie odbyły się 
XXVIII Mazowieckie 
Igrzyska Młodzieży 
Szkolnej w tenisie 
stołowym dziewcząt  
(klasy V–VI).

W zawodach wzięło udział 16 
drużyn z Mazowsza. Młode za-
wodniczki prezentowały wysoki 
poziom, a pojedynki były zacięte 
i pełne zwrotów akcji.

Zwyciężyła Szkoła Podstawowa 
w Jadwisinie, drugie miejsce zaję-
ła Szkoła Podstawowa w Serocku, 

a trzecie Zespół Szkolno-Przed-
szkolny w Jedlińsku. Tuż za podium 
uplasowały się drużyny z Nadarzy-
na i Budek Piaseckich. Gospodynie 
z Jeżewa zakończyły rywalizację na 
szóstym miejscu. W dalszej kolejno-
ści znalazły się szkoły z Warszawy 
i Gostynina.� SP Jeżewo

W Muzeum Mazowieckim 
w Płocku wójt gminy 
Zawidz Kamil Różański 
wraz ze skarbnik gminy 
Jolantą Karaban podpisali 
z marszałkiem województwa 
mazowieckiego Adamem 
Struzikiem dwie umowy na 
realizację zadań w gminie.

Pierwsza inwestycja zostanie 
zrealizowana w ramach programu 
„Mazowsze dla lokalnych centrów 
integracyjnych” i dotyczy adaptacji 
budynku świetlicy wiejskiej w Kę-
sicach. Dofinansowanie na ten cel 
wynosi 200 tys. zł.

Druga umowa została zawarta 
w ramach programu „Mazowsze dla 
sołectw”. Obejmuje montaż oświet-

lenia na terenie gminy Zawidz 
– w sołectwach Budy Milewskie, 
Jaworowo Lipa, Jaworowo Kłódź, 
Gutowo Stradzyno i Żytowo. Wy-
sokość dofinansowania to 75 tys. zł.

Realizacja obu zadań ma przy-
czynić się do poprawy warunków 
życia mieszkańców oraz rozwoju 
lokalnej infrastruktury.

� UG Zawidz
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Narada strażaków 
w Sochaczewie

Spotkanie wójta z leśnikami

Wsparcie dla gminy Rościszewo

materiały sponsorowane

im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

Wójt gminy Rościszewo Jan Su-
gajski spotkał się z przedstawi-
cielami Nadleśnictwa Płock – La-
sów Państwowych. W rozmowach 

uczestniczyli nadleśniczy Zbigniew 
Suchodolski oraz jego zastępca Ma-
rek Włoczkowski. Podczas spotka-
nia poruszono kwestie związane 

ze stanem lasów, prowadzonymi 
wycinkami oraz planowanymi na-
sadzeniami i odnową terenów leś-
nych.� UG Rościszewo

17 kwietnia 2026 r. w Socha-
czewie odbyła się narada szko-
leniowa dla prezesów i komen-
dantów gminnych Ochotniczych 
Straży Pożarnych, zorganizowa-
na przez Oddział Wojewódzki 

ZOSP RP województwa mazo-
wieckiego.

W spotkaniu uczestniczyli wójt 
gminy Rościszewo Jan Sugajski 
oraz komendant gminny OSP Grze-
gorz Kowalski.� UG Rościszewo

Uczniowie klas I i VII ze 
Szkoły Podstawowej 
im. Tadeusza Kościuszki 
w Łukomiu wzięli udział 
w akcji sadzenia lasu.

Dzieci i młodzież samodzielnie 
sadziły młode sosny, poznając 
przy tym specyfikę pracy leśników. 
Była to praktyczna lekcja przyrody 
i odpowiedzialności za środowi-
sko. Uczniowie z zaangażowaniem 

wykonywali powierzone zadania, 
a wspólna praca w terenie sprzy-
jała integracji. Za kilkanaście lat 
uczestnicy akcji z dumą będą mogli 
patrzeć na las, który wyrósł dzięki 
ich pracy. � SP Łukomie

Uczniowie sadzili las w Nadolniku

W Muzeum Mazowieckim 
w Płocku podpisano 
i wręczono umowy w ramach 
programów „Mazowsze 
dla sołectw 2026” oraz 
„Mazowsze dla lokalnych 
centrów integracyjnych 
2026”.

=Gmina Rościszewo otrzymała do-
finansowanie na kilka inwestycji. 30 
tys. zł przeznaczono na remont bu-
dynków użyteczności publicznej i ich 
wyposażenie w sołectwach Borowo 
i Rzeszotary–Chwały. Kolejne 15 tys. zł 
trafi na montaż oświetlenia ulicznego 
w miejscowości Rzeszotary–Zawady.

Największe wsparcie, w wysoko-
ści 200 tys. zł, dotyczy modernizacji 
świetlicy wiejskiej w Łukomiu.

Gminę reprezentowali wójt Jan 
Sugajski, zastępca skarbnika Jadwi-
ga Żuchowska oraz sołtyski Marian-
na Gawlik i Iwona Maciejewska.

UG Rościszewo
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W Bożewie odbyły się 
gminne obchody Dnia 
Strażaka połączone ze 
Świętem Narodowym 
Konstytucji 3 Maja. 
Uroczystości zgromadziły 
strażaków, samorządowców 
oraz mieszkańców gminy 
Mochowo.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
posłanka na Sejm Wioletta Kulpa, 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, radni powiatu sier-
peckiego: Dariusz Lazarowski, 
Mariusz Olewnik, Marcin Kopy-

ciński oraz Andrzej Cześnik, prze-
wodniczący Rady Gminy Mochowo 
Zbigniew Kotarski wraz z wiceprze-
wodniczącymi Hanną Ciemiecką 
i Krystyną Bartoszewską oraz rad-
nymi gminnymi. Obecni byli rów-
nież przedstawiciele służb mundu-
rowych, duchowieństwa, instytucji 
i jednostek organizacyjnych gminy, 
druhowie OSP oraz mieszkańcy.

Konstytucja i wartości
Obchody rozpoczęły się zbiór-

ką uczestników na boisku Szkoły 
Podstawowej w Bożewie. Zebra-
ni, niosąc biało-czerwone flagi, 

Dwa święta w gminie Mochowo
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pomaszerowali przy dźwiękach 
Orkiestry Dętej OSP Bożewo do 
kościoła pw. św. Andrzeja.

Mszę świętą w intencji strażaków 
i Ojczyzny odprawili proboszczowie 
parafii w Bożewie – ks. Roman Zie-
liński oraz w Mochowie – ks. Grze-
gorz Walczak.

Po nabożeństwie uczniowie Szko-
ły Podstawowej w Bożewie przy-
pomnieli, jak ważna dla polskiego 
narodu była Konstytucja 3 Maja.

– Jako pierwsi w Europie konsty-
tucję stworzyliśmy. O wolność za-
biegaliśmy po to, aby człowiek był 
człowiekiem, aby prawa swoje miał, 
aby lepiej nam się żyło, by bezpiecz-
ny był nasz kraj, aby równość pa-
nowała, by porządek życia był, by 
szanować innych ludzi i szczęśliwie 

razem żyli. Więc szanujmy konsty-
tucję – mówili uczniowie.

Odeszli na wieczną służbę
Następnie uczestnicy udali się na 

cmentarz parafialny, gdzie znajdu-
je się kamień z inskrypcją: „Prze-
chodniu, zatrzymaj się i wspomnij 
w modlitwie zmarłych ś.p. straża-
ków, którzy służąc na tej ziemi Bogu 
i ludziom, odeszli na wieczną służbę 
w niebie”.

Odczytano apel pamięci, przywo-
łano nazwiska zmarłych druhów, 
złożono kwiaty i zapalono znicze.

Wspólne świętowanie
Zakończenie wydarzenia odbyło 

się w remizie OSP w Bożewie.
– Spotykamy się, by uczcić dwa 

niezwykle ważne święta narodo-
we: Święto Konstytucji 3 Maja oraz 
Dzień Strażaka – dzień poświęcony 
ludziom, którzy każdego dnia dają 
świadectwo odwagi, odpowiedzial-
ności i bezinteresownej służby dru-
giemu człowiekowi – powiedział 
wójt Zbigniew Kopczyński.

Włodarz gminy życzył strażakom 
dużo zdrowia, satysfakcji z pełnio-
nej służby, zawsze szczęśliwych 
powrotów z akcji, a wszystkim 
obecnym, by „czerpali z mądro-
ści, z historii, budowali wspólnotę 
opartą na wzajemnym szacunku 
i solidarności”. Do życzeń dołą-
czyła się posłanka Wioletta Kulpa 
oraz przedstawiciel Powiatu Sierpe-
ckiego Marcin Kopyciński. Później 
przyszedł czas na wspólne święto-
wanie.� M.

Ponad 3 mln zł na modernizację 
szkoły w Bożewie

materiały sponsorowane

Sejmik Województwa 
Mazowieckiego przyznał 
gminie Mochowo 20 tys. 
zł dotacji na zapobieganie 
bezdomności zwierząt. Kwota ta 
stanowi połowę planowanych 
wydatków na ten cel.

Środki zostaną przeznaczone m.in. 
na kastrację, sterylizację i czipowanie 

zwierząt właścicielskich oraz kotów 
wolno żyjących. W ramach zadania za-
planowano także działania edukacyjne 
dotyczące humanitarnego traktowania 
zwierząt i odpowiedzialnej opieki. Jed-
no ze spotkań z udziałem czworonoga 

odbędzie się w Szkole Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Mochowie.

Za wsparcie gmina dziękuje mar-
szałkowi województwa mazowie-
ckiego Adamowi Struzikowi.

UG Mochowo

20 tys. zł na opiekę nad zwierzętami

Gmina Mochowo pozyskała 
blisko 70 tys. zł dofinansowania 
z budżetu województwa 
mazowieckiego w ramach 
programu „Mazowsze dla 
sołectw 2026”.

Spotkanie odbyło się w Muzeum 
Mazowieckim w Płocku. W wyda-
rzeniu uczestniczyli wójt gminy 
Mochowo Zbigniew Kopczyński 
oraz skarbnik gminy Jolanta Au-

gustyniak. Dokumenty podpisano 
z marszałkiem województwa ma-
zowieckiego Adamem Struzikiem.

Dofinansowanie obejmuje dwa 
zadania. Pierwsze dotyczy budowy 
oświetlenia ulicznego na terenie 
gminy. Szacunkowy koszt inwe-
stycji wynosi 49 020,42 zł, z czego 

24 510,21 zł stanowi dotacja. Dru-
gie zadanie to remont budynków 
pełniących funkcję świetlic wiej-
skich. Jego wartość oszacowano na 
95 tys. zł, a dofinansowanie wynosi 
45 tys. zł. W spotkaniu uczestniczy-
ła również sołtys sołectwa Bożewo 
Magdalena Leończyk.�Gmina Mochowo

Dofinansowanie dla gminy Mochowo

Gmina Mochowo pozyskała 
ponad 3 mln zł dofinansowania 
na modernizację energetyczną 
Szkoły Podstawowej 
im. Adama Mickiewicza 
w Bożewie.

Umowę o objęcie wsparciem bez-
zwrotnym podpisano 10 kwietnia 
2026 r. Projekt realizowany jest 
w ramach Krajowego Planu Od-
budowy i Zwiększania Odporności 
– inwestycja B1.1.3 „Termomoder-
nizacja instytucji edukacyjnych”, 
zadanie pn. „Modernizacja ener-
getyczna Szkoły Podstawowej im. 
Adama Mickiewicza w Bożewie”.

Całkowita wartość przedsięwzię-
cia przekracza 4,3 mln zł, z czego 
3,05 mln zł stanowi dofinansowa-
nie.

Zakres prac obejmuje m.in. wy-
konanie instalacji zbiornikowej na 
gaz płynny z dwoma podziemnymi 
zbiornikami wraz z urządzeniem 
gazowym oraz przyłączem ciepłow-
niczym do budynku szkoły. Zapla-
nowano ocieplenie ścian i podda-
sza, wymianę stolarki okiennej 
i drzwiowej, wymianę oświetlenia 
na energooszczędne oraz moderni-

zację wentylacji mechanicznej hali 
sportowej. W ramach inwestycji 
powstanie także instalacja fotowol-
taiczna. Przewidziano również usu-
nięcie wilgoci w piwnicy, wymianę 
hydrantów wewnętrznych w celu 

dostosowania do przepisów prze-
ciwpożarowych oraz zakup scho-
dołazu.

Projekt obejmuje także działania 
edukacyjne i promujące aktywność 
fizyczną.� UG Mochowo
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